

# 让“百姓阅读圈”城乡一体遍地开花 26台智能“莲悦读爱心书屋”亮相乡镇景区

本报讯(记者 刘烨恒 通讯员 林迪)“没想到回家探亲,还能这么方便地借书看书。”近日,市民林子回到莲都区老竹畲族镇老家探亲时,在该镇党建广场惊喜地发现了一台智能“莲悦读爱心书屋”。平时就喜欢阅读的他,当即掏出手机扫码借了一本心仪的书籍。

头镇古堰画乡景区等点位新鲜亮相,吸引了不少村民、游客们的注意,大家纷纷扫码借书,在乡村形成了浓厚的全民阅读氛围。

任何门槛的公益性阅读模式,形成全民阅读、终身学习的良好社会氛围。值得一提的是,去年以来,莲都区图书馆完成安装46台智能型“爱心书屋”,其中26台向城郊和农村地区延伸,安装在碧湖、老竹、丽新、大港头等地村庄、景区、学校等点位,迈开了“爱心书屋”遍及全区所有乡镇和旅游景点的脚步。

据介绍,自2021年10月运行以来,爱心书屋投放图书10771册,借阅流通量4.3万余册,捐赠书籍2700余本,招募爱心书屋志愿者157人,累计志愿服务16716次。

## 新春走基层



“十里云河”层林尽染

近日,云和县境内云和湖畔“十里云河”新海线公路沿线又到了一年中最美的时节,层林尽染,吸引市民前来骑行,放松心情。

# 丽水供电可靠率跨入“百分钟”户均停电队列

本报讯(通讯员 刘子卓 洪瑜阳)1月9日,从国网丽水供电公司获悉,截至2022年底,丽水居民户均停电时长(剔除重大事件日事件)为1.52小时,成功跨入“百分钟”户均停电队列。

丽水供电可靠打下坚实的物理支柱。近年来,国网丽水供电公司大力开展配电网架提升工作,自2018年标准接电率由39.73%提升至79.39%,148条单辐射线路减少至63条,线路N-1通过率由72.43%提升至85.42%,累计完成45个低可靠性网格及205条高故障线路专项综合治理。

干得精”,常规业务“干得了、管得住”。目前,全市配网无人机自主巡检建模覆盖率100%,智能化巡视率达到90%以上。数智变革首创引领配网自动化建设应用,助力丽水配网故障“自愈”。

针对丽水山区地形,国网丽水供电公司因地制宜,多措并举提升不停电作业能力,大力推进灵活适应山区地形的带电作业方式。2022年开展带电作业12561次,较2021年11014次增长15.04%。

# “数智”赋能激活国企“廉动力”

本报讯(记者 叶辛 通讯员 郭芷言 曾晨芳)“您本次停车时长40分钟,账单总额1元,应付金额1元。”日前,市民周女士驶出白云停车场时,“智慧发展城市”微信公众号发出缴费界面提示。

丽水市智慧城市发展有限公司首创“数智廉城”品牌,打造廉洁停车场示范点——白云停车场。通过张贴廉政宣传标语、宣传画、海报等形式,使廉洁理念植入群众头脑,让群众感受到清廉文化的熏陶,打造“清廉廉城”的文化氛围。

制等现代信息技术及提示语路面联动机制,全面实现城市停车无人值守。”市智慧城市公司工作人员告诉记者,公司的主营业务智慧停车遍布整个丽水城市,通过有效载体,创新开展“三进一打”等廉洁文化活动,将廉政宣传日常化,同时以公司整体发展情况出发,筑牢廉政风险防火墙,将“数智廉城”打造成具有标识度的国企党风廉政建设品牌。

等现代科技手段,建设市区智慧停车管理系统,科学合理利用城区停车资源,进行智能化改造、建设和并网,实现停车秩序规范化、停车缴费自动化、停车服务智能化。”相关工作人员说道。

# 连续奋战23天 丽水轮值工作组平安凯旋

本报讯(记者 蓝倬 通讯员 陈晓华)连续奋战23天,圆满完成轮值工作任务,1月9日下午,丽水市第四批上海空港口岸入境来浙人员转运工作组(以下简称丽水轮值工作组)8名成员平安回家。

分析,提供相关数据,切实做到底数清、情况明、数据准、责任实,同时了解转运人员身体状况,为预防各种突发情况提前做好准备,确保隔离转运工作的顺利完成。

为守好上海空港口岸入境来浙人员疫情防控第一道关卡,根据省里统一部署,我市第四批上海(嘉兴)空港口岸入境来浙人员转运防控轮值工作组8名组员,2022年12月17日奔赴嘉兴、上海,第一时间与台州轮值组召开交接会议,分配工作任务,明确工作职责,细化工作流程,做到交接工作无遗漏。

工作组组长王怡杰告诉记者,和其他几位组员一样,自己也是主动请缨的,“作为一名卫生健康战线的工作者,我觉得抗击疫情义不容辞。同时,这对我来说,也是一次难能可贵的锻炼和学习的机会。”

# 抢工期 稳生产 迎春节 松阳县各大企业开足马力赶订单

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨)刚刚过去的元旦假期,松阳县不少企业为及时交付订单抢抓生产,冲刺经营目标,工人们加班加点,坚守在生产一线,共同为开好新年“第一局”而努力。

不锈钢管产品为主,面对日益激烈的市场竞争,公司严格把控产品质量,投入资金引进先进的生产设备,同时进行数字化改造提升,减少人工成本。

走进浙江正德和食品有限公司,车间里一派热火朝天景象,包装、搬运、装车……工人们正以饱满的热情投入新一年的工作中,加紧赶制订单,满足客户需求。

“我们新增了自动转轴的机器,一个工人可以管理两台机器,原先都是一个工人管一台机器,在数字化方面的话,我们安装了生产销售,然后采购了这些智能看板,所有数据都能在上面一目了然显示。”浙江鹏业不锈钢有限公司办公室主任李龙林表示,年前的订单,公司会争取在春节前全部完成。

该企业以生产腌腊肉制品、酱卤肉制品为主,临近春节这段时间正值市场旺季,面对不断增长的订单量以及人手压力,不少行政人员也参与到一线生产的队伍中来,刘彩香就是其中一员,她说:“在公司我是负责人资和销售这一块的工作,目前因为客户订单的原因,我也是第一时间就投入到一线生产当中,基本上都没怎么待在办公室,都是在这里做礼盒的组装。”

临近春节,松阳县各大企业也提前做好工作计划和员工福利政策,并备足防疫药品,克服疫情带来的诸多困难,抢时间、抓进度,稳妥迈出有序、高效生产的步伐。浙江正德和食品有限公司副总经理苏铭伟说:“我们做了药品的应急备案,有时候应对突发事件,公司的生产、销售基本上会持续到大年三十,正月初一休息一天,正月初来上班我们会发过年红包和开门红红包。”

## 稳进提质在行动

# 白云街道共享药箱暖心行动

本报讯(记者 麻东君 通讯员 潘楚楚)“阿姨,药您拿好,这是白云街道社区卫生服务中心夏医生的电话,可以联系她进行用药指导。”物业服务人员沈春芬从共享药箱里拿出一包药品递给业主。

管理,24小时开放。并在业主群扩大宣传,发动业主积极参与药品共享,将家中富余的药品存放至药品暖心柜中,达到药品共享。

# 百山祖国家公园 中国山水画实景地



百山祖国家公园创建工作领导小组办公室 丽水日报报业传媒集团 宣

## 公益广告

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 丁小伟  
夜班主任 洪盛勇  
审读 王立新 王路  
夜班编辑 陈俊  
二、三、五、六版校对 陈琳  
夜班主编 刘晓熠  
广告校对 李剑厅  
电脑组版  
一版 徐瑞琦  
二至六版 余莹莹  
七、八版 徐晟